C. 1603. Az ABC egyenldszéru hdromszog A csticsdbdl indulé magassigvonal
a BC szart T-ben metszi, a magassidgpontot jelolje M, a beirt korének kézéppontjat
pedig O. Bizonyitsuk be, hogy ha az OT egyenes parhuzamos az AB alappal, akkor
MC =2AM.

Feladatok mindenkinek

C. 1604. A mezdgazdasagi kiallitdson és vdsaron egy termel6 az altala el6alli-
tott vetdmaggal jelentkezett. Osszesen 1225 csomagot hozott: 1 db 1 grammos, 2 db
2 grammos, 3 db 3 grammos, ..., k db k& grammos csomagot — 1-t6l k-ig minden
pozitiv egész szam el6fordul. Atlagosan hény gramm vetémag volt egy csomagban?

C. 1605. Az ABCD konvex négyszog atléinak metszéspontja M. Az ABM
héromszog teriilete nagyobb a C DM haromszog teriileténél. A négyszog BC olda-
lanak felez6pontja P, C'D oldaldnak felezépontja pedig @, AP + AQ = /2. Bizo-
nyitsuk be, hogy ekkor az ABC'D négyszog teriilete kisebb, mint 1.

C. 1606. Egy téglatest két oldallapjanak teriilete 40, illetve 56 teriiletegység.
A testdtld hossza /138 egység. Mekkora lehet a téglatest felszine, illetve térfogata?
Kiss Sandor (Nyiregyhdza)

Feladatok 11. évfolyamtol

C. 1607. A 4 és a 9 kozé lefrunk néhdny 4-est, majd mellé még ugyanannyi
8-ast (példdul 4489). Bizonyitsuk be, hogy az igy kapott szam négyzetszam.

C. 1608. Jelmezbalra szeretnénk elkésziteni kartonbdl egy vietnami kalapot.
A kalap egy 97,18° nyildsszogi egyenes korkip, amelynek alkotdja 28 cm hosszi.
Elkészitheto-e egy ilyen méretli kalap a kereskedelemben kaphaté 50 x 70 cm-es
kartonpapirbdl?

L1

Bekiildési hatarid6: 2020. majus 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
Cim: K6MalL feladatok, Budapest 112, Pf. 32. 1518

L1

A B pontversenyben kittizott feladatok
(5094-5101.)

B. 5094. Igazoljuk, hogy ha két derékszogli hiaromszog teriilete és keriilete
megegyezik, akkor egybevagdk.

(3 pont) Kiss Sandor (Nyiregyhdza)
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B. 5095. Legyenek a, b, ¢ nullatdl kiillonb6zo egész szamok. Bizonyitsuk be,
hogy ha az %b, % és % szamok Osszege egész, akkor kiilon-kiilon is egészek.

(8 pont) George Stoica (Saint John, Kanada)

B. 5096. Az ABC egységnyi oldalu szabélyos haromszogben legyen P a beir-
haté korvonal tetszbleges pontja. Jelolje a P pont merdleges vetilletét a BC, AC és
AB oldalakra rendre D, E, illetve F'. Igazoljuk, hogy a DEF héromszog teriilete
P valasztasatol fiiggetlen allando.

(4 pont)

B. 5097. Az 1, x5, ..., x, pozitiv szamok szorzata 1. Igazoljuk, hogy

m‘f—l—xé—f—...—i—xﬁ>m?+x§’+...+xi.

(4 pont) Dinu Ovidiu-Gabriel (Balcesgti, Roménia)

B. 5098. Kezdd és Mésodik a kovetkezd jatékot jatsszak:

Kezd6 gondol egy 2020-ndl nem nagyobb pozitiv egészre, amit Mdsodik ugy
szeretne kitalalni, hogy mindig egy konkrét szamra kérdez ré.

Kezdo6 lehetséges valaszai Masodik kérdéseire: , Kisebb szamra gondoltam.”;
»Eltalaltad.”; ,Nagyobb szamra gondoltam.”

Ha a valasz ,Kisebb szamra gondoltam”, vagy ,Eltalaltad”, akkor Masodik

10 forintot fizet Kezdének, mig abban az esetben, ha a vélasz ,Nagyobb szamra
gondoltam”, akkor 20 forintot fizet.

Mennyi az a legkisebb Osszeg, amennyiért Masodik biztosan ki tudja taldlni
Kezdo6 szamat és hogyan kell ehhez jatszania?

(A jaték az elso ,Eltaldltad” vélaszig tart, akkor is, ha a legutolsé kérdés el6tt
Miésodik mér tudja mi a gondolt szdm.)

(5 pont)

B. 5099. Az ABCD rombusz A-nél 1év0 szdge 60°. A rombuszba olyan ellip-
szist irtunk, amelynek tengelyei a rombusz atléi, tovabba az AB és AD oldalakat
az A-hoz, a BC és C'D oldalakat a C-hez kozelebbi negyedelépontjaikban érinti.
Legyen P az ellipszis egy mozgé pontja. Metssziik el a rombusz mindkét kézépvo-
nalat a P ponton keresztiil htizott, a masik kozépvonallal parhuzamos egyenessel;
jeloljiik az igy kapott metszéspontokat Q-val, illetve R-rel. Mutassuk meg, hogy
a QR szakasz hossza nem fiigg a P pont helyzetétol.

(5 pont)

B. 5100. Mutassuk meg, hogy n szomszédos egész szam koziil mindig kiva-
laszthaté néhény (legaldbb egy), melynek osszege oszthaté (14 2+ ... 4 n)-nel.

(6 pont) Kovdes Benedek és Varkonyi Zsombor 6tletébél
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B. 5101. Adott egy ABC DO négyoldalu gila, és az ABC'D alaplap belsejében
egy P pont. Egy O-ra nem illeszked6 sik az OA, OB, OC, OD és OP egyeneseket
rendre az A’, B, C', D', illetve P’ pontokban metszi. Igazoljuk, hogy

tpap tpcp _ lprarp -tpcip
lpc -lppa  tppcr - tpprar

(txyz az XY Z haromszog teriiletét jeloli.)
(6 pont)
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Az A pontversenyben kitiizott
nehezebb feladatok
(775-776.)

A. 775. Legyen H C R? olyan, hogy H barmely pontjat H barmely masik
pontjara tiikrozve ismét H-beli pontot kapunk. Igazoljuk, hogy H sfirti R3-ban,
vagy vannak egymdastél egyenld tavolsdgra 1évé parhuzamos sikok, amelyek
lefedik H-t.

Javasolta: Kurusa Arpdd (Szeged) és Totik Vilmos (Szeged)

A. 776. Legyen k > 1 egy rogzitett paratlan szam, és ha n nemnegativ egész,

legyen
n
s )
0<i<n

k|ln—2i
Bizonyitsuk be, hogy f, kielégiti a kovetkezd rekurzidt:

r7=Y (j) Fifui

i=0
Javasolta: Imolay Andrds (Budapest)
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